

# 习近平向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和

中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

## 我国加强新能源汽车与电网融合互动

# 习近平主持中共中央政治局常务委员会会议

## 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色

社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届

二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,顺利完成好党中央交办的各项任务。

## 市委常委会召开会议

# 深入贯彻习近平总书记重要指示精神 不折不扣落实党中央和省委决策部署

江凌主持 徐衣显、杨骁出席 李保国、孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)昨日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要指示精神,听取2023年习近平总书记重要讲话和重要批示要求涉洛事项贯彻落实情况,听取贯彻落实省“十大战略”情况汇报,审议拟提请市“两会”审议的相关报告,研究全市主题教育、新型工业化、城中村改造等工作。

市委书记江凌主持会议,徐衣显、杨骁出席会议,李保国、孙延文列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》。会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,着力推动发展方式绿色低碳转型,坚决抓好中央生态环

保督察反馈问题整改,加快补齐城镇污水收集和处理设施短板,集中解决生态保护领域突出问题,以高品质生态环境支撑高质量发展。

会议听取了2023年习近平总书记重要讲话和重要批示要求涉洛事项贯彻落实情况汇报。会议强调,要切实增强政治意识,对习近平总书记重要讲话和重要批示必须第一时间学习领会、研究部署、推动落实,形成工作闭环,确保条条落实、件件落地、事事见效,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议听取了贯彻落实省“十大战略”有关情况汇报。会议强调,要深刻把握省委省政府实施“十大战略”的重大意义,强化战略思维,加强前瞻谋划,注重立足洛阳实际做好“结合”“转化”文章,明确阶段性重点任务,健全

工作推进机制,真正把工作抓到点子上,推动现代化洛阳建设不断取得新成效。

会议传达了中央、省落实“四下基层”相关会议精神,听取了全市主题教育进展情况及下一步安排汇报。会议指出,第二批主题教育临近收官,要全面排查梳理各项清单和重要任务落实情况,系统总结评估主题教育开展情况,善始善终、善作善成,确保主题教育取得实实在在的成效。要发扬“四下基层”优良传统,领导带头深入基层,搞好调查研究,解决突出问题,统筹抓好春节前困难群众生活保障和企业帮扶,确保社会大局和谐稳定。要把开展主题教育与推动中心工作结合起来,做到两手抓、两不误。

会议传达了全国新型工业化推进大会、全省新型工业化暨重点产业链培

育推进大会精神,研究我市新型工业化推进工作。会议指出,要完整准确全面贯彻新发展理念,把高质量发展贯穿新型工业化全过程,以新理念、新方式、新路径推进新型工业化,大力发展风口产业,着力重塑产业格局,加快构建现代化产业体系。要建好科技创新平台,大力实施“三大改造”,积极推动“腾笼换鸟”,加快壮大优势产业集群,持续抓好企业家队伍建设,全面提升工业现代化水平。

会议研究了城中村改造工作,强调要积极抢抓新一轮城中村改造机遇,科学安排项目,扎实做好前期,有效防控风险,不断提升城市功能品质和竞争力。

会议还研究了其他事项。市委常委王军、祁建峰、张玉杰、王森、韩治群、徐超文、陈功出席会议。

“凡事预则立,不预则废。”新的一年已经开启,新的机遇挑战就在眼前,接下来的经济工作抓什么?怎么抓?市委十二届五次全会暨市委经济工作会议着重提出要及早抓好“谋”,强调加强前瞻谋划是赢得未来发展的前提,当前和今后一个时期是洛阳发展的关键阶段,必须把前瞻谋划摆在更加重要位置,牢牢把握发展主动。

经济发展犹如大海行船,如果在风暴来临时才想起来眺望天空,所能看到的就是一片黑暗。同样,面对纷繁复杂的内外环境,我们只有想在先、谋在先,以前瞻思维、战略眼光把准大局大势、认清机遇挑战,未雨绸缪、趋利避害,才能干到点子上、抓到关键处,以战略主动赢得发展主动。此次全会要求把准大局大势抓谋划,围绕区域合作抓谋划,聚焦大事要事抓谋划,指明的是“谋”的思路和方向。

把准大局大势抓谋划,就是要用好指南针、紧盯晴雨表、看清风与浪,从而找准航行方向、明晰发展路径。比如,当下积极稳健的货币政策,特别是国家增加地方政府专项债券规模、发行超长期特别国债等,有利于我们争取更多政策性资金;新一轮科技革命和产业变革快速发展,新能源、新材料、新一代信息技术等领域的颠覆性迭代性技术正在实现群体性突破,催生了许多新产业新业态新模式,有利于我们抢占更多产业发展新赛道;消费从疫后恢复转向持续扩大,新能源汽车、智能产品、文旅等消费需求快速增长,有利于我们培育更多新的消费增长点……这些蕴含重大机遇、关系发展全局的重大趋势,深刻影响着经济发展,尤其需要我们顺势而为。

围绕区域合作抓谋划,就是要找准自己在“船队”中的位置,配合旗舰、协同远航。今天,区域发展呈现极化分化趋势,洛阳作为三线城市,面临被边缘化甚至逐步衰退的风险,尤其需要我们加强跨区域合作,在更大范围内整合利用资源,以优势互补的“合作加法”激发美美与共的“发展乘法”。正如湖北,以武汉为核心,协同拥有整车和零部件研发、制造、物流、检测全产业链的襄阳、商用车生产基地十堰、“中国专用汽车之都”随州等城市,共同打造“汉孝随襄十”万亿级汽车产业走廊,各城之间优势互补、握指成拳,旺了区域产业、兴了城市发展。而今,郑州都市圈方兴未艾,我们要以更高站位、更宽视野谋求合作,强化协同联动、错位发展,共同打造区域协同新格局。

# 抓好『谋』,牢牢把握发展主动

——学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神之五

洛平

## 深入学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

## 中州时代新能源生产基地项目一期建设再提速、招商掀热潮

# 灯塔工厂第一栋厂房全面封顶

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋)项目建设再提速!近日,位于伊滨区的中州时代新能源生产基地项目一期第一栋厂房全面封顶,主体和配套工程按预定节点顺利推进,全力冲刺今年投产目标。

新能源、新材料、新IT、新文旅、智能装备等“四新一装备”产业,是我市重点发展的风口产业,也是加快重塑产业格局的重中之重。作为洛阳紧盯风口精准招商、以创新引领发展的重大标志性项目,中州时代新能源生产基地按照“灯塔工厂”标准进行建设,项目全部建成后将有竞争力的年产值1000亿元新能源电池基地。

抓住风口,就是抓住了未来。承担中州时代项目一期核心厂房及相关生产生活配套代建任务的洛阳宏新业公司相关负责人介绍,自该项目开工以来,项目指挥部秉承“一天不耽误,一天不懈怠”理念,倒排工期,推动中州时代项目朝着同类工程建设时间的最短纪录冲刺。



目前,该项目一期第一栋厂房全面封顶,电芯厂房、模组厂房、各类仓库和设施房等11个单体建筑正在进

行围护结构施工及水电安装;配套生活区3栋宿舍楼主体全部封顶并通过验收,已全面进入内外装修作业;

满足项目生产需要的220千伏变电站已实现主体封顶,即将进入机电安装阶段。(下转03版)

▲施工人员合影

▲中州时代新能源生产基地项目一期第一栋厂房全面封顶

洛报融媒记者 郭学锋 摄

## 乘风起势 奋进洛阳

——重振辉煌之路·2023洛阳足迹

## 万里乘风湖海阔

